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У статті наголошено, що кожен з напря-
мів юридичного супроводження підприєм-
ницької діяльності має наслідком виникнення 
та подальший розвиток відповідних суспіль-
них відносин, які підпадають під регламента-
цію адміністративно-правових норм внаслі-
док здійснення їх адміністративно-правового 
регулювання з боку уповноважених державою 
суб’єктів. Запропоновано юридичне супрово-
дження підприємницької діяльності розгля-
дати як об’єкт адміністративно-правового 
регулювання, під чим пропонуємо розуміти 
визначену в нормативно-правових приписах 
сукупність суспільних відносин, що виникають 
і знаходять свій розвиток у процесі надання 
фахівцями в галузі права правничих послуг, 
спрямованих на забезпечення юридичної під-
тримки суб’єктів підприємницької діяльності 
за відповідними напрямами. Підкреслено, що 
такі відносини будуть мати ряд характер-
них для них особливостей, найголовнішими 
серед яких є: особливий нормативно-правовий 
характер, що знаходить свій прояв у їх регла-
ментації нормами адміністративного права; 
їх динамічність, пов’язана з необхідністю змі-
нюватися та розвиватися, відповідаючи на 
нові виклики, які ставляться перед суб’єктами 
підприємницької діяльності; специфічний 
суб’єктний склад, що включає як суб’єктів, які 
безпосередньо здійснюють юридичне супрово-
дження підприємницької діяльності та тим, 
кому надаються відповідні правничі послуги, 
так і суб’єктів, які здійснюють адміністра-
тивно-правове регулювання даної сфери сус-
пільних відносин; різноманітний характер 
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правничих послуг, що надаються в межах 
юридичного супроводження підприємницької 
діяльності, як то консультування з юридич-
них питань, здійснення представництва в ор-
ганах державної влади, складання відповідної 
документації, захист прав свобод та інтересів 
клієнта тощо; специфічні адміністративно-
правові заходи, форми та методи юридичного 
супроводження підприємницької діяльності.
Ключові слова: юридичне супроводження, 

підприємницька діяльність, адміністратив-
но-правове регулювання, адміністративно-
правове забезпечення, адміністративно-пра-
вові засади, об’єкт, особливості.

Постановка проблеми
Юридичне супроводження підприєм-

ницької діяльності є одним із ключових ас-
пектів забезпечення її стабільного функці-
онування. У сучасних умовах актуальність 
цього питання зростає, адже підприємни-
цтво виступає фундаментальним елементом 
соціально-економічного розвитку будь-якої 
держави. Особливості його юридичного су-
проводження через адміністративно-право-
ве регулювання заслуговують на особливу 
увагу, оскільки саме цей напрям дозволяє 
забезпечити правову стабільність, захист біз-
несу та ефективну взаємодію між державою 
і підприємцями. Виклики, пов’язані зі стрім-
ким оновленням законодавства та впливом 
зовнішніх факторів, таких як воєнний стан, 
вимагають системного підходу до аналізу та 
вдосконалення правових засад підприєм-
ницької діяльності. Виокремлення цих осо-
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бливостей сприятиме кращому розумінню 
механізмів її регулювання та забезпечення 
умов для подальшого розвитку підприємни-
цтва.

Аналіз останніх досліджень 
і публікацій

Питання про організацію та реаліза-
цію підприємницької діяльності, зокрема 
її юридичне супроводження, досліджува-
лася у працях таких науковців як: О.Б. Ан-
дрєєва, Ю.Є. Атаманова, О.А. Беляневич, 
І.А. Бутирська, М.Д. Василенко, О.П. Гет-
манець, В.А. Довбиш, Ю.М. Жорнокуй, 
Д.В. Задихайло, О.Г. Кельман, С.В. Ківалов, 
Г.П. Марощак, О.М. Музичук, В.А. Омель-
чук, Б.М. Поляков, О.П. Подцерковний, 
Н.О. Саніахметова, С.С. Сериков, В.В. Со-
куренко, Р.Б. Шишка, О.М. Шуміло та інші. 
Дослідження цих вчених вдосконалили те-
оретичні та практичні аспекти підприємни-
цтва, але питання юридичного супроводу 
майже не розглядалися. Національне зако-
нодавство швидко змінюється, впливаючи 
на підприємницьку діяльність і її правове 
забезпечення. Введення воєнного стану че-
рез збройну агресію також впливає на бізнес 
і ставить нові виклики перед підприємцями. 
Це підкреслює своєчасність і актуальність 
обраної теми дослідження. Метою статті є 
визначення особливостей юридичного су-
проводження підприємницької діяльності 
через призму адміністративно-правового ре-
гулювання.

Виклад основного матеріалу 
дослідження

Юридичне супроводження підприєм-
ницької діяльності як об’єкт адміністратив-
но-правового регулювання слід розгляда-
ти як комплекс суспільних відносин, на які 
спрямовано регулюючий вплив уповноваже-
них державою суб’єктів. 
Говорячи про такі суспільні відносини 

слід навести позицію Є.О. Штефури, який до-
сліджуючи сутність і особливості юридично-
го супроводу діяльності закладів вищої осві-
ти зазначає, що юридичне супроводження є 
процесом, у якому юристи надають профе-
сійну правову допомогу клієнтам з усіх юри-
дичних питань і справ. При цьому, на думку 

науковця, юридичне супроводження може 
включати консультації, правничу допомогу, 
підготовку документів, участь у переговорах 
з контрагентами, представництво клієнтів у 
в суді або перед органами державної влади 
та місцевого самоврядування, у тому числі 
інші форми юридичної допомоги, які спря-
мовані на захист прав та інтересів клієнта. 
Таким чином, підсумовує науковець, указа-
ний процес спрямований на захист інтересів 
клієнт і забезпечення правової визначеності 
у діяльності останнього [1, с. 29, 57]. І хоча, 
на перший погляд, науковцем була здійсне-
на спроба визначити сутність юридичного 
супроводження в його загальному значені, 
фактично він обмежився наведенням пере-
ліку окремих елементів такої діяльності. 
До того ж такий перелік виглядає далеко 

не повним, оскільки, як зауважує Т.М. Мель-
ник у межах дослідження особливостей ад-
міністративно-правового забезпечення юри-
дичного супроводження статутної діяльності 
закладів вищої освіти України, юридичне 
супроводження може містити аналіз ри-
зиків, розроблення стратегій розв’язання 
юридичних питань, ведення переговорів, 
укладення та аналіз угод, а також вирішен-
ня конфліктних ситуацій [2, с. 31]. На нашу 
ж думку, сутність будь-якого явища, серед 
іншого юридичного супроводження підпри-
ємницької діяльності, не слід розглядати 
через визначення переліку його складових 
елементів, які до цього є доволі численними. 
Вважаємо, що увагу слід акцентувати на най-
більш вагомих і значущих характеристиках 
досліджуваного явища. Зокрема, як свідчить 
семантичний аналіз слова «супроводження», 
його в сучасній українській мові використо-
вують як дію за значенням супроводжувати. 
При цьому на сторінках великого тлумачно-
го словника сучасної української мови вказу-
ють на те, що слово «супроводжувати» слід 
використовувати в наступних значеннях:

- іти, їхати разом із ким-небудь як супут-
ник;

- проводжати когось до певного місця;
- іти, їхати, охороняючи, конвоюючи і т. 

ін. кого-, що-небудь або показуючи шлях ко-
мусь, чомусь;

- постійно бути разом із ким-, чим-небудь, 
тісно пов’язуватися з чимсь;
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- прощаючись, висловлювати що-небудь 
тому, хто відходить, від’їздить і т. ін.;

- лунати, звучати вслід тому, хто або що 
відходить, від’їздить і т. ін.;

- стежити за тим, хто або що віддаляється;
- поєднувати яку-небудь дію з іншою, по-

бічною;
- додавати що-небудь до чогось, допо-

внювати що-небудь чимсь [3, с. 1416].
З аналізу вищенаведеного випливає, що 

супроводження підприємницької діяльності, 
пов’язано з її доповненням відповідним на-
прямом діяльності, що пов’язано з необхід-
ністю підвищення її ефективності й у цілому 
забезпечення досягненням як її окремих за-
вдань, так і мети її здійснення. У цьому кон-
тексті вважаємо за доречне навести позицію 
Г. Марущак, висловлену науковцем під час 
визначення сутності юридичного супрово-
дження підприємницької діяльності у сфері 
сільського господарства. Зокрема, науковець 
обґрунтовано вважає, що юридичне супро-
водження – це комплекс послуг спеціаліста у 
сфері права, спрямований на надання прав-
ничої допомоги, супроводження господар-
ської діяльності, забезпечення законності та 
правового захисту для відповідного суб’єкта. 
При цьому в разі, якщо розглядати питання 
юридичного супроводження суб’єкта госпо-
дарської діяльності, зокрема, у сфері сіль-
ського господарства, доцільно зазначити, що 
це практична діяльність спеціаліста у сфері 
права, яка охоплює юридичне обслуговуван-
ня, супровід господарської діяльності відпо-
відного господарюючого суб’єкта, зокрема, 
його юридичне консультування, договірну 
експертизу, судове представництво, подат-
ковий супровід, правовий аудит тощо [4, с. 
663]. З приводу зазначено зауважимо, що 
всі з наведених вище компонентів юридич-
ного супроводження можуть фактично бути 
об’єднанні в єдину частину – правнича до-
помога. 
Так, відповідно до приписів Закону 

України «Про безоплатну правничу допомо-
гу» від 2 червня 2011 року правнича допо-
мога – це надання правничих послуг, спря-
мованих на забезпечення реалізації прав 
і свобод людини й громадянина, захисту 
цих прав і свобод, їх відновлення у разі по-
рушення [5]. Тобто законодавець категорію 

«правнича допомога» фактично розглядає 
через призму надання правничих послуг. 
При цьому, як зазначено в п. 4 ч. 1 ст. 1 ви-
щенаведеного нормативно-правового акта, 
правничі послуги – це: 

- надання правової інформації, консуль-
тацій і роз’яснень з правових питань; 

- складення заяв, скарг, процесуальних 
та інших документів правового характеру; 

- здійснення представництва інтересів 
особи в судах, інших державних органах, 
органах місцевого самоврядування, перед 
іншими особами;

- забезпечення захисту особи від обвину-
вачення; надання особі допомоги в забезпе-
ченні доступу особи до вторинної правничої 
допомоги та медіації [5]. 
Також сутність юридичного супрово-

дження може бути розглянута через призму 
діяльності одного з основних суб’єктів такої 
сфери суспільних відносин – адвоката. Зо-
крема, як випливає з аналізу ст. 19 Закону 
України «Про адвокатуру та адвокатську ді-
яльність» від 5 липня 2012 року, видами ад-
вокатської діяльності є наступні:

- надання правової інформації, консуль-
тацій і роз’яснень з правових питань, право-
вий супровід діяльності юридичних і фізич-
них осіб, органів державної влади, органів 
місцевого самоврядування, держави;

- складення заяв, скарг, процесуальних 
та інших документів правового характеру;

- захист прав, свобод і законних інтересів 
підозрюваного, обвинуваченого, підсудного, 
засудженого, виправданого, особи, стосовно 
якої передбачається застосування примусо-
вих заходів медичного чи виховного харак-
теру або вирішується питання про їх застосу-
вання у кримінальному провадженні, особи, 
стосовно якої розглядається питання про ви-
дачу іноземній державі (екстрадицію), а також 
особи, яка притягається до адміністративної 
відповідальності під час розгляду справи про 
адміністративне правопорушення;

- надання правничої допомоги свідку у 
кримінальному провадженні;

- представництво інтересів потерпілого 
під час розгляду справи про адміністративне 
правопорушення, прав і обов’язків потерпі-
лого, цивільного позивача, цивільного від-
повідача у кримінальному провадженні;
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- представництво інтересів фізичних і 
юридичних осіб у судах під час здійснення 
цивільного, господарського, адміністратив-
ного та конституційного судочинства, а та-
кож в інших державних органах, перед фі-
зичними та юридичними особами;

- представництво інтересів фізичних і 
юридичних осіб, держави, органів держав-
ної влади, органів місцевого самоврядування 
в іноземних, міжнародних судових органах, 
якщо інше не встановлено законодавством 
іноземних держав, статутними документами 
міжнародних судових органів та інших між-
народних організацій або міжнародними до-
говорами, згода на обов’язковість яких нада-
на Верховною Радою України;

- надання правничої допомоги під час 
виконання та відбування кримінальних по-
карань;

- захист прав, свобод і законних інтересів 
викривача у зв’язку з повідомленням ним 
інформації про корупційне або пов’язане з 
корупцією правопорушення [6].
Як випливає з аналізу наведеного, юри-

дичне супроводження діяльності юридич-
них і фізичних осіб, органів державної влади, 
органів місцевого самоврядування, держави 
є одним з основних різновидів адвокатської 
діяльності. При цьому такий напрям, будучи 
самостійним, може включати й ряд інших, як 
то, наприклад, консультування з юридичних 
питань, здійснення представництва в орга-
нах державної влади, складання відповідної 
документації, захист прав свобод та інтересів 
клієнта тощо. Також слід зазначити, що пе-
релік таких різновидів діяльності не обмеж-
ується законодавцем, оскільки як зазначено 
в ст. 19 вищенаведеного нормативно-право-
вого акта, адвокат може здійснювати інші 
види адвокатської діяльності, не заборонені 
законом [6]. У зв’язку зі здійсненням вище-
наведених та інших не заборонених законом 
різновидів діяльності й виникають відповід-
ні суспільні відносини, які слід розглядати 
як об’єкт адміністративно-правового регу-
лювання. 
Окрім цього, потребує уточнення ука-

зана вищенаведеним науковцем категорія 
«спеціаліст у сфері права» як змістовний ком-
понент поняття юридичне супроводження 
підприємницької діяльності. На нашу дум-

ку, доречніше використовувати категорію 
«фахівець у галузі права», оскільки саме нею 
оперує законодавець задля позначення осо-
би, що надає відповідні правові послуги. 
Так, наприклад, в п. 6 ч. 1 ст. 9 Закону Укра-
їни «Про безоплатну правничу допомогу» 
вказано, що суб’єктами надання безоплатної 
правничої допомоги в Україні є, серед ін-
шого, адвокати та інші фахівці у відповідній 
галузі права, залучені органами місцевого 
самоврядування у встановленому законом 
порядку [5]. 

Висновки
Отже, кожен з напрямів юридичного су-

проводження підприємницької діяльності 
має наслідком виникнення та подальший 
розвиток відповідних суспільних відносин, 
які підпадають під регламентацію адміні-
стративно-правових норм внаслідок здій-
снення їх адміністративно-правового регу-
лювання з боку уповноважених державою 
суб’єктів. У такому разі юридичне супрово-
дження підприємницької діяльності слід 
розглядати як об’єкт адміністративно-пра-
вового регулювання, під чим пропонуємо 
розуміти визначену в нормативно-правових 
приписах сукупність суспільних відносин, 
що виникають і знаходять свій розвиток у 
процесі надання фахівцями в галузі права 
правничих послуг, спрямованих на забез-
печення юридичної підтримки суб’єктів під-
приємницької діяльності за відповідними 
напрямами. Такі відносини будуть мати ряд 
характерних для них особливостей, найго-
ловнішими серед яких, на нашу думку, бу-
дуть наступні:

- особливий нормативно-правовий ха-
рактер, що знаходить свій прояв у їх регла-
ментації нормами адміністративного права;

- їх динамічність, пов’язана з необхідніс-
тю змінюватися та розвиватися, відповіда-
ючи на нові виклики, які ставляться перед 
суб’єктами підприємницької діяльності;

- специфічний суб’єктний склад, що 
включає як суб’єктів, які безпосередньо здій-
снюють юридичне супроводження підпри-
ємницької діяльності та тим, кому надаються 
відповідні правничі послуги, так і суб’єктів, 
які здійснюють адміністративно-правове ре-
гулювання даної сфери суспільних відносин;
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SUMMARY 
In the article has been emphasized that each 

direction of legal support for entrepreneurial 
activity results in the emergence and further de-
velopment of respective social relations, which 
fall under the regulation of administrative-legal 
norms due to the administrative-legal governance 
conducted by state-authorized entities. Legal sup-
port for entrepreneurial activity has been proposed 
to be considered as an object of administrative-
legal regulation, defi ned as a set of social relations 
specifi ed in legal norms that arise and develop in 
the process of providing legal services by profes-
sionals in the fi eld of law aimed at ensuring legal 
assistance to entrepreneurial entities in relevant 
areas. It has been highlighted that such relations 
possess several distinctive features, the most signif-
icant of which include: a special normative-legal 
character manifested in their regulation by ad-
ministrative law norms; their dynamic nature, ne-
cessitating changes and development in response 
to new challenges faced by business entities; a spe-
cifi c subject composition that includes those who 
directly provide legal support for entrepreneurial 
activity, those to whom legal services are provid-
ed, and entities that perform administrative-legal 
regulation in this sphere of social relations; a di-
verse nature of legal services provided within the 
framework of legal support for entrepreneurial 
activity, such as legal consulting, representation 
in state authorities, drafting relevant documenta-
tion, protection of rights, freedoms, and interests 
of clients, among others; specifi c administrative-
legal measures, forms, and methods of providing 
legal support for entrepreneurial activity.

Keywords: legal support, entrepreneurial ac-
tivity, administrative-legal regulation, adminis-
trative-legal support, administrative-legal prin-
ciples, object, features.

- різноманітний характер правничих по-
слуг, що надаються в межах юридичного су-
проводження підприємницької діяльності, 
як то консультування з юридичних питань, 
здійснення представництва в органах дер-
жавної влади, складання відповідної доку-
ментації, захист прав свобод та інтересів клі-
єнта тощо;

- специфічні адміністративно-правові за-
ходи, форми та методи юридичного супро-
водження підприємницької діяльності.
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